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E L Ő T E R J E S Z T É S 
 

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2011. január 27-ei ülésére 
 

a 2011. évi közcélú foglalkoztatás rendszeréről 
 
 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 
Nagyatád Város Önkormányzata a 2009. január 1-től életbe lépett új szabályozásnak megfelelően, a 
foglalkoztatottság szempontjából hátrányos helyzetű munkaképes személyek – aktív korú nem 
foglalkoztatottak rendelkezésre állási támogatásában részesülők – részére 2010-ben is megszervezte 
a közfoglalkoztatást, közcélú munkavégzés keretében. A munkaszervezés alapja az Állami 
Foglalkoztatási Szervvel – a Somogy Megyei Munkaügyi Központ Nagyatádi Kirendeltségével – és 
a helyi szociálpolitikai kerekasztallal egyeztetett és véleményeztetett, valamint Nagyatád Város 
Önkormányzatának Képviselő-testülete 91/2010. (I. 28.) számú határozatával elfogadott 
közfoglalkoztatási terv volt. 
 
Az önkormányzat a tervet a 2009. évi ellátási adatok és a munkaerő-piaci prognózis alapján, a helyi 
sajátosságokat, igényeket és lehetőségeket figyelembe véve alakította ki. Az önkormányzat 2010. 
évi közfoglalkoztatási tervében – éves szinten, napi 8 órás munkaidőben – 220 fő rendelkezésre 
állási támogatásra jogosult személy foglalkoztatását vállalta. 
 
A tervben szereplő munkáltatók mindegyikét sikerült bevonni a foglalkoztatásba, a bevont 
foglalkoztatók egyrészt önkormányzati intézmények, másrészt más közfeladatot ellátó egyéb 
szervezetek, amelyek megállapodás alapján közcélú munkaerőt foglalkoztattak. A múlt évben az 
önkormányzati intézmények mellett – megállapodás alapján – a Somogy Megyei Temetkezési 
Szolgáltató Kft.-nél 3 fő, a Magyar Vöröskereszt Somogy Megyei Szervezete Családok Átmeneti 
Otthonában 4 fő, a Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központban 14 fő, az Éltes Mátyás Általános 
Iskola Egységes Pedagógiai Szakszolgálata és Nevelési Tanácsadójánál 1 fő közcélú dolgozó állt 
alkalmazásban. 
 
A közcélú munkaformánál az önkormányzatot terhelte a kifizetett bér és járulékainak 5%-a, de 
egyéb költségek is felmerültek (például a munkaszervezés költsége, személyi- és dologi 
feltételeinek biztosítása, a közfoglalkoztatásban részvevő munkavállalók munkaruha, védőruha 
költségei, munkaeszközök, szerszámok, anyagok költségei), amelyet nem lehetett a központi 
költségvetés aktív korúak ellátására rendelkezésre álló forrásból igényelni. 
 
Az alábbi táblázat a közcélú foglalkoztatás 2010. évi költségeit mutatja be: 
 

A felhasznált tényleges összeg: 224.470.847.-Ft 
Az igényelt támogatás összege: 213.247.305.-Ft 
A saját forrás összege:     11.223.542.-Ft 
A dologi kiadások összege: 1.633.000.-Ft 
Önkormányzat kiadása összesen: 12.856.542.-Ft 
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A közfoglalkoztatás eddig ismertetett rendszerét 2011. évtől kezdődően a Nemzeti 
Közfoglalkoztatás Programja váltja fel, amelynek célja, hogy minél több munkára képes és kész 
aktív korú, szociálisan rászoruló ember számára biztosítson munkalehetőséget. 
A program az eddig többféle forrásból finanszírozott közfoglalkoztatási formák átalakításával jár 
együtt. 2011. január 1-től megszűnt a közcélú foglalkoztatás, a munkaügyi kirendeltségek által 
támogatott közhasznú munkavégzés és a hagyományos központi közmunkaprogram. A 
közfoglalkoztatás a Munkaerő-piaci Alapból kerül finanszírozásra, a keret felhasználását 
kormányrendelet szabályozza. Az új rendszer – az előző év gyakorlatához hasonlóan – a munkaügyi 
kirendeltségekkel való szoros együttműködést, párbeszédet feltételez, mivel a közfoglalkoztatás 
csak a munkaügyi kirendeltség közvetítésével valósulhat meg. 
 
A Nemzeti Közfoglalkoztatási Program keretében az aktív korú nem foglalkoztatott személyek 
részére megállapított rendelkezésre állási támogatást a bérpótló juttatás (BPJ) váltja fel. A bérpótló 
juttatás összege a mindenkori öregségi nyugdíj legkisebb összege, jelenleg 28.500 Ft. Az 
önkormányzatok önrésze a bérpótló juttatás összegének 20%-a. 
Az ellátásra való jogosultságot a települési önkormányzat továbbra is szociális rászorultság alapján 
állapítja meg, de az érintetteknek az eddiginél aktívabban kell közreműködniük a munkakeresésben. 
A bérpótló juttatásban részesülő személy elhelyezkedése érdekében továbbra is köteles 
álláskeresőként együttműködni a lakóhelye szerint illetékes munkaügyi központ kirendeltségével. A 
bérpótló juttatásban részesülő köteles az iskolai végzettségétől és szakképzettségétől függetlenül a 
kirendeltség által felajánlott munkát – beleértve a közfoglalkoztatást is – elvállalni.  
 
A közfoglalkoztatás új típusai: az önkormányzati részmunkaidős közmunka, az önkormányzati 
teljes munkaidős közmunka, az országos közmunka programok és a vállalkozók közmunka 
támogatása.  
 
Önkormányzati rövid időtartamú közfoglalkoztatás – napi 4 órás munkaidőben – a települési 
önkormányzatok mindennapi közfeladatainak ellátását segítő támogatás. Ez a közmunka a közcélú 
foglalkoztatást felváltó forma, amelynek keretében kizárólag a bérpótló juttatásra jogosultak 
foglalkoztathatók. A települési önkormányzatok a kötelezően ellátandó, illetve az önként vállalt 
közfeladataikhoz kapcsolódó kisegítő feladataik ellátására igényelhetik a támogatást egyszerűsített 
pályázati adatlapon a munkaügyi kirendeltségnél.  
 
Az aktív korú, nem foglalkoztatott, bérpótló juttatásra jogosultak napi, maximum 4 órás 
munkaidőben, legalább 2 hónap, legfeljebb 4 hónap időtartamig foglalkoztathatók ebben a 
közfoglalkoztatási formában, amelyért a minimálbér (78.000 Ft.), illetve a garantált bérminimum 
(94.000 Ft.) felének megfelelő összegű munkabérben részesülhetnek. A rövid időtartamú 
közfoglalkoztatáshoz támogatásként a közfoglalkoztatottak munkabére és járulékai 95%-a 
igényelhető. Igényelhető továbbá a közvetlen költségek összege, amely támogatás 
munkavállalónként, havonta nem haladhatja meg a munkabérhez és a járulékhoz nyújtott támogatás 
5%-át. Közvetlen költségként elszámolható a munkaruha és egyéni védőeszköz, a munkavégzéshez 
nélkülözhetetlen munkaeszköz költsége, a munkába járással kapcsolatos utazási költség munkaadót 
terhelő része és a munkásszállítás költsége. Ehhez a közfoglalkoztatási formához a pályázónak 5%-
os önrészt kell biztosítania. 
 
A rövid időtartamú közfoglalkoztatás támogatására rendelkezésre álló forrás összege 28 milliárd Ft. 
Az önkormányzatok erre a típusú közfoglalkoztatásra a pályázati határidőn belül – legkésőbb 2011. 
szeptember 30-ig – legfeljebb három alkalommal nyújthatnak be pályázatot.  
 
 
A Nemzeti Közfoglalkoztatási Program keretében 2011. évben Nagyatád városban a négy órás, 
rövid időtartamú – 2-4 havi – közfoglalkoztatáson összesen 279 fő foglalkoztatható. Nagyatád 
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Város Önkormányzata 2011. első negyedévére szóló, a rövid időtartamú közfoglalkoztatás 
támogatására irányuló pályázatát 2011. január 5-én nyújtotta be a Baranya Megyei Kormányhivatal 
Munkaügyi Központ Nagyatádi Kirendeltségéhez.  
 
A pályázat benyújtását megelőzően az önkormányzat felmérte a városban a közcélú munka 
keretében elvégezhető feladatokat, továbbá az önkormányzat és intézményei munkaerő 
szükségletét. 2011. január 7-től május 7-ig összesen 91 fő négy órás foglalkoztatására kerül sor az 
önkormányzat intézményeiben. Az alábbi táblázat információt ad a közcélú foglalkoztatás 
keretében ellátandó kisegítő feladatokról, munkakörökről, a közcélú foglalkoztatásban részt vevő 
intézményekről, valamint az egyes intézményeknél dolgozó közcélú foglalkoztatottak létszámáról. 
 

Munkakör NKI NFS VG 
Könyv

-tár 
Műv. 

Központ 
PMH Koll. RSZSZK Összesen 

Portás      2 3 1 6 
Takarító 14  1 1 2 2 3 2 25 
Karbantartó 3       1 4 
Konyhai dolgozó 1      3  4 
Fürdőmunkás  2       2 
Udvaros  1       1 
Közterület-
fenntartó 

  49     
 

49 

Összesen: 18 3 50 1 2 4 9 4 91 
 
Az alábbi táblázat a rövid időtartamú közfoglalkoztatásra vonatkozó összesített adatokat 
tartalmazza 2011. első 4 hónapjára vonatkozóan. 
 

Költségnem megnevezése A támogatás teljes időtartamára (Ft)/ 4 
hónap 

Munkavállalók munkabére 14.196.000.- 

Munkabérek járulékai 1.916.460.- 

Bér és járulék összesen 16.112.460.- 

Munkabérek és járulékai után igényelt támogatási összeg*0,95 15.306.837.- 
Közvetlen költségek (az előbbi támogatási igény max 5 %-a) 644.131.- 
Támogatási igény összesen (munkabérek és járulékai után 
igényelt támogatási összeg+közvetlen költség) 

15.950.968.- 

Az önkormányzat önrésze 805.623.- 
 
Az önkormányzati huzamosabb idejű közfoglalkoztatás – napi 6-8 órás munkaidőben – a közérdekű 
célok programszerű támogatására irányul.  
A közhasznú munkavégzés támogatása helyett a települési önkormányzatok pályázati úton kapnak 
támogatást kötelezően ellátandó, illetve az önként vállalt közfeladataikhoz kapcsolódó kisegítő 
feladataik ellátásához. A pályázatot minden esetben a foglalkoztatónak kell benyújtania évente egy 
alkalommal, legkésőbb 2011. április 29-ig.  
 
A teljes munkaidős közfoglalkoztatásba elsősorban, de nem kizárólag a bérpótló juttatásra 
jogosultak vonhatók be. Abban az esetben, ha a benyújtott pályázatban megjelölt munkakörre a 
kirendeltség nem tud megfelelő olyan munkaerőt biztosítani, aki jogosult a bérpótló juttatásra, 
akkor más, álláskeresőként nyilvántartott személy foglalkoztatása is támogatható.  
 
A foglalkoztatás időtartama kettőtől tizenkét hónap lehet, és napi 6-8 órás munkaidőben történik. A 
települések hátrányos helyzetével, gazdasági erejével összhangban a támogatás intenzitása 70-100% 
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mértékű lehet. A munkabérek és járulékok mellett a foglalkoztatással összefüggő egyéb költségek is 
érvényesíthetők a támogatás legfeljebb 20%-ának mértékéig.  
 
Nagyatádon a hosszabb időtartamú közfoglalkozatásban havonta, átlagosan 20 fő vehet részt, ahol a 
foglalkoztatáshoz 80%-os mértékű támogatást nyújt az állam.  
A közérdekű feladatok programszerű támogatását figyelembe véve, erre a foglalkoztatási formára 
az önkormányzat két intézménye – Nagyatád Város Önkormányzatának Városgondnoksága és a 
Nagyatádi Fürdők és Sportlétesítmények – nyújtott be pályázatot. 
A pályázatoknak részletes leírást kellett tartalmaznia arról, hogy milyen állománycsoportú 
munkanélküliekkel, milyen költségekkel, milyen feladatokat kívánnak megvalósítani. A 
pályázóknak munkatervet és ezt megalapozó költségvetést kellett kidolgozniuk.  
 
A Városgondnokság az alaptevékenységét képező önkormányzati közfeladathoz – az intézményi és 
létesítményi őrzés-védelemhez és a parkgondozás, zöldterület karbantartás, fűkaszálás és parlagfű 
irtáshoz – kapcsolódó kisegítő feladatok ellátásának támogatására nyújtott be pályázatot. Ezzel a 
pályázati támogatással valósul meg a laktanya nappali és éjszakai őrzésének biztosítása, ahol 7 fő 
tíz hónapig 8 órás munkaidőben dolgozhat, továbbá áprilistól októberig ebben a foglalkoztatási 
formában 12 fő láthat el parkgondozási feladatokat. 
A Nagyatádi Fürdők és Sportlétesítmények a Nagyatádi Termál Strandfürdőn pályázati 
támogatással 9 fő közcélú dolgozót foglalkoztathat a szezonális üzemeltetés időszakában az 
intézmény alapfeladataihoz kapcsolódó kisegítő és kiegészítő feladatok 8 órában történő 
ellátásához. 
 
Az alábbi táblázat a hosszabb időtartamú közfoglalkoztatásra vonatkozó összesített adatokat 
tartalmazza 2011-re vonatkozóan. 
 

Költségnem megnevezése A támogatás teljes időtartamára (Ft) 
Munkavállalók munkabére 15.546.180.- 

Munkabérek járulékai 2.586.589.- 

Bér és járulék összesen 18.132.769.- 

Munkabérek és járulékai után igényelt támogatási összeg*0,8 14.506.215.- 
Közvetlen költségek (az előbbi támogatási igény max 20 %-a) - 
Támogatási igény összesen (munkabérek és járulékai után 
igényelt támogatási összeg+közvetlen költség) 

14.506.215.- 

Az önkormányzat önrésze 3.626.554.- 
 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a határozati javaslatot fogadja el. 
 
Határozati javaslat:  
 
A Képviselő-testület a közcélú foglalkoztatás 2011-es rendszerét jóváhagyja. 
 
Nagyatád, 2011. január 20. 
 
                                Ormai István 
 
Az előterjesztés jogszabállyal nem ellentétes: 

 
   ………………………….. 
       Dr. Kovács Ildikó 
                  jegyző 


